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Quand on dit que les abeilles récoltent du miel,

ce n'est pas tout a fait exact. Une abeille récolte

du nectar qu'elle rapporte a la ruche en toutes petites
quantités car les dimensions de son estomac a miel ne
dépassent pas la taille d'une téte d’épingle. Le nombre
de fleurs visitées pour remplir son estomac en

une seule fois dépasse le millier.

Les abeilles produisent donc du miel, mais aussi

de la cire pour construire les alvéoles de la ruche

et de la gelée royale pour nowurrir les jeunes reines.

De nos jours, les abeilles sont menacées d’extinction
alors qu'elles sont indispensables pour la nature

et les humains.

e Observez les verbes en orange. Pourquoi changent-ils de forme ? Pour chaque verbe,
relevez le mot qui produit ce changement.

e Avec quel nom les verbes récoltent et récolte s'accordent-ils?

e Dans la quatrieme phrase, remplacez le verbe produisent par produit.

Quelle observation pouvez-vous faire ?

e Le verbe s"accorde toujours avec le sujet.

Une abeille récolte du nectar. Les abeilles récoltent du nectar.
sujet au singulier verbe au singulier sujet au pluriel verbe au pluriel

® Lorsque le sujet est un groupe nominal composé de plusieurs mots,
le verbe s"accorde avec le nom noyau (le nom principal) de ce groupe nominal.
Les ouvriéres de la ruche butinent les fleurs des champs.

noyau du GN au pluriel verbe au pluriel
il'.’estomac des abeiﬂesl est trés petit.

noyau du GN au singulier verbe au singulier

e Lorsque le sujet se compose de plusieurs noms au singulier, le verbe se met
au pluriel.

L'apiculteur et son fils récoltent le miel de leur ruche.

deux noms au singulier  verbe au pluriel

e Plusieurs verbes peuvent s'accorder avec un méme sujet.

Les abeilles buu'ngnt les fleurs, temimnl le nectar et )‘_'an du miel.

Pl ot aw et verbes au pluriel




